

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ударник Кузбасса

Орган Прокопьевского горкома ВКП(б), горсовета, гвардейского и рудоуправления

СТАЛИНСКОЕ ОРЛИНОЕ ПЛЕМЯ

Прокопьевск,
20 ноября

Чудеснейшие люди чудесного времени наше наше вспоминают нашу величественную родину. Вы спрашиваете, сколько их?

Много! Их тысячи, а впереди миллионы, десятки миллионов! Ряды таких людей множатся с каждым днем. Они стройными, стальными колоннами двигаются вперед, от победы к победе, высокодержа непобедимое знамя Маркса — Энгельса Ленина — Сталина.

Это шагает, гордо подняв орлиные головы, сталинское племя, во все человечество эпохи социализма, краса и гордость нашей родины, кузнецы великого счастья, самыен ценный золотой слагок героя социалистического труда.

14 ноября это могучее орлиное племя слетелось в Большой зал Кремлевского дворца, к родному отцу, своему воспитателю — Сталину. Состоялся великий победитель.

Они разговаривали с вождями партии и правительства о своих будничных делах, делились своей радостью, рассказывали о том, как они росли, как шаг за шагом от воевавших счастливую жизнь как овладевали техникой, как их воспитывала великая партия Ленина — Сталина.

В зале Кремлевского дворца они были не одни. В их лице присутствовала вся страна и гордились ими устами всех народов знаменитой Советской Республики. Им гордо аплодировали Сталин, им он говорил отцовские слова, такие родные, такие близкие, такие теплые. Из простых речей — это мощное дыхание нашей родины, потоки металла, угля, движение эшелонов грузов, высокий урожай свеклы, миллионы пар обуви, полотнища хлопчатобумажной материи. Все для народа, все для себя.

И как бы перекликаясь с делами стахановского слета, от вечея Сталину с места, берет вновь слово прокопьевский орденоносец — стахановец Иван Акимович Борисов. Его голос пролетает через всю страну.

— Дорогой Иосиф Виссарионович, я рад сообщить вам, что

18 ноября во вторую смену я вырубил отбойным молотком 778 тонн угля.

Всю смену подземный транспорт участка грузил и откатывал уголь орденоносца Борисова. Перекрыты все прежние рекорды!

Затем поднимается забойщик шахты им. Ворошилова тов. Черников и выходит за шесть часов 420 тонн угля.

Какими бледными, карликовыми, убогими выглядят все технически обоснованные нормы перед этими гигантскими цифрами подлинных стахановцев!

Только в нашей стране, где труд является делом чести, славы, доблести и геройства, а любовь к труду, преданность родине до последней капли крови — высший закон жизни, возможжен невиданный рост производительных сил, рост настоящего, подлинно народного героя.

Социализм на практике нашей страны доказал свою жизнеспособность, свои преимущества перед капиталистическим строем. Мы создали мощную технику в индустрии, в сельском хозяйстве, на транспорте и вступаем теперь в высший этап соревнования, с капитализмом, в тот этап, когда Советский Союз будет все крестьян производительностью труда⁴ (Правда).

Победа стахановцев есть прямой результат овладения высокой техникой социалистической

Среда,
20 НОЯБРЯ
№ 221
(1682)

Москва, ЦК ВКП(б) товарищу СТАЛИНУ

ДОРОГОЙ ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ!

Я рад Вам сообщать о том, что, работая по методу Алексея Стаканова в лавах на шахте имени Энгельса Прокопьевского района Кузбасса, за шесть часов работы в смену я дал своей социалистической работе 778 тонн угля.

Для нас стахановцев Кузбасса нет более высокой задачи, как борьба за социалистическую производительность труда, за быстрейшее превращение Кузбасса во второй Донбасс.

Осуществляя Ваши указания об овладении техникой, стахановцы нашего рудника борются за досрочное выполнение годового плана угледобычи, за выращивание мастеров угля, показывающих образцы социалистического отношения к труду.

Да здравствует наша родина — отчана великих побед социализма!

Да здравствует наш друг, учитель и вождь, вдохновитель этих побед товарищ СТАЛИН!

Орденоносец ИВАН АКИМОВИЧ БОРИСОВ.

Москва, Наркомтяжпром Серго ОРДЖОНИКИДЗЕ

Работая на Прокопьевском руднике в Кузбассе на шахте им. Энгельса Стаканова, я дал во вторую смену на отбойном молотке 778 тонн угля.

В течение смены разобрано одиннадцать лент. Со мной работало десять крепильщиков. Транспорт вполне справляется. Весь уголь выдается на-гора.

С чувством великого гордости за нашу страну, за нашу партию, за нашего великого Сталина я ссыпаю Вам об этой победе. Только в нашей стране, где труд стал делом чести, славы, доблести и геройства, где открываются новиданные просторы в поднятии производительности труда, возможно такое могущество движения, каким является стахановское движение.

Все свои силы, все свои стремления я отдаю на пользу нашей прекрасной социалистической родине.

Под руководством великого Сталина, под Вашим руководством, командир тяжелой промышленности, мы уверенно идем от победы к победе.

Забойщик шахты им. Энгельса орденоносец И. А. БОРИСОВ.

Новосибирск, крайком партии товарищу ЭЙХЕ

ДОРОГОЙ ТОВАРИЩ ЭЙХЕ! Слушу сообщить Вам — любому руководителю большевиков Западной Сибири о моей новой победе.

18 ноября во вторую смену, работая отбойным молотком на третьем внутреннем пласте, на шахте им. Энгельса, я вырубил за шесть часов 778 тонн. За мной крепили 10 лучших стахановцев моей бригады.

Такой производительности я добился частной работой, неуклонно осуществляя историческое указание великого товарища СТАЛИНА, что техника во главе с людьми может дать чудеса.

Я глубоко убежден, что это еще не предел, можно дать тысячу тонн.

Выполняя Ваши указания о досрочном выполнении программы угледобычи, стахановцы нашего рудника первыми методами работы облегчают досрочное выполнение годового плана.

Да здравствует товарищ и организатор социалистических побед — коммунистическая партия!

Да здравствует вдохновитель побед социализма великий Сталин!

Да здравствует краевой комитет партии во главе с товарищем Эйхе!

Орденоносец ИВАН АКИМОВИЧ БОРИСОВ.

778 ТОНН В СМЕНУ! КАК РАБОТАЛ ОРДЕНОНОСЕЦ БОРИСОВ

18 ноября во вторую смену знатный забойщик-орденоносец шахты им. Эйхе ИВАН АКИМОВИЧ БОРИСОВ, работая по-стахановски, на третьем внутреннем севере в лавах работал 11 лент угля и выдал на-гора 778 ТОНН.



Работая на третьем внутреннем севере, где мощность пласта 3,75 метра и длина лавы 12 метров, тов. Борисов в лаве № 1 сумел отбить отбойным молотком за 50 минут 140 кубометров угля. Переходя во вторую лаву, он также за 57 минут разобрал две ленты и выдал 140 кубометров. Используя полностью бачков на отбойке угля, тов. Борисов показал образцы овладения техникой.

Всю смену в лавах, где работал тов. Борисов, присутствовал и наблюдал за работой управляющий рудником т. ОВСЯННИКОВ.

Рекорд забойщика ЧЕРНИКОВА.

18 ноября стахановец шахты им. Ворошилова тов. ЧЕРНИКОВ выдал на-гора 420 тонн угля. В эту смену в бригаде т. Черникова работало 7 человек. Работа шла в нескольких забоях. Своим примером бригада т. Черникова показала образцы подлинно стахановского труда.

СТАХАНОВСКО-КРИВОНОСОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ—ЗАЛОГ НОВОГО МОЩНОГО ПОДЪЕМА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Речь тов. Л. М. КАГАНОВИЧА 15 ноября на первом всесоюзном совещании рабочих и работниц-стахановцев

I. Стахановское движение—плоды многолетней борьбы большевистской партии

— Товарищи! То, что мы видевались, они говорили, что дали и слышим на нашем совещании становцев, на совещании лучших людей советской страны, является результатом долгого лестного, упорной и напряженной революционной борьбы нашей большевистской партии Ленина — Сталина. (Аплодисменты). Ирина «Ури!». Да здравствует товарищ Сталин!».

Годы и годы большевистская партия неустанно спасала рабочие и трудающиеся массы в подполье, а затем в условиях нашей советской свободы, доказывая словом и делом, что замена капитализма с его лицемерной эксплуатацией, сего системой ограбления трудающихихся масс, замена его новым строем, строем социализма, даст гигантский рост производительных сил страны, даст гигантский рост производительности труда и керосине, небывалое улучшение положения самых угнетенных, самых забытых миллионов трудающихихся масс.

Вторавший однажды в ту же буржуазную басню: не выдержать большевиками, но построить им социализма в одной стране.

Эти враги воспользовались самым тяжелым уроном, который понесла наша партия — смертью создателя партии нашего великого Ленина и атаковали партию, атаковали ее Центральный комитет. Но, товарищи, к нашему счастью, к нашей радости, к нашей гордости, руль, а по железнодорожному реворсю локомотива революции встал в руки ученика и соратника Ленина — наш великий Сталин. (Бурные аплодисменты. Несмотря на

Враги, борясь с нашей партией, доказывали, что большевики не сумеют подавить эти массы, что большевики не удержат власти и тем более, говорили они, не сумеют построить новый строй, новое социалистическое хозяйство. Большевики в лучшем случае способны только разрушать, но, разрушив, они будут уничтожены, потому что не сумеют на место разрушенного создать новый строй.

жизни и борьба миллионов трудащихся нашей страны вдребезги разбила эти рассуждения наших врагов. В труднейших условиях разрухи, как наследия империалистической войны, хвастливчика царя, хвастливчания капиталистов, большевистская партия, возглавляемая Ленинским и Сталиным, впервые в мировой истории 18 лет тому назад взяла власть в свои руки. Ни война империалистических интервентов, ни война генералов, помещиков и капиталистов против молодой Советской Республики, ни голод и холод не остановили мощного исторического движения вперед — к победе социализма на одной шестой части земного шара — в Советском Союзе! (Продолжение аплодисментов, крики «Ура!»).

Большевики не только сумели удержать власть, но создали такую власть, такое государство, которое сегодня является самым прочным, самым мощным, самым прогрессивным, передовым во всем мире! (Продолжительность выступления)

Наш враги пользовались малейшей трудностью для того, чтобы доказать, что мы не построим социализма в нашей стране. И когда Ленин учил в

субботниках, которые возникли в годы гражданской войны, но все коммунистическое отношение к труду,—враги смеялись, Перед нами стоит вопрос: либо отсталая страна пойдет неизбежно назад к капитализму, либо мы перестроим себя, рой



ЛАЗАРЬ МОИСЕЕВИЧ
КАГАНОВИЧ

п р е с т р о и м на шу
страну н е в и д а н и о бы с т р ы ми тем-
пами и двинем ся вперед к социа-
лизму.

руки ученик и соратник Ленина — наш великий Сталин. (бурные аплодисменты, все встали, крики «ура»).
После взятия и укрепления власти, после побед на фронтах гражданской войны, после выхода из голода, стала вторая по величине, вторая по серьезности великая историческая задача — это индустриализация и колективизация нашей страны.
Страна отсталая, страна без дорожек, страна со слабо развитой промышленностью, страна без самолетов, без химии, без ракет, без ядерной энергии, без космоса.

Этого не понимали жалкие пешки буржуазной идеологии. Не понимали это многие люди, которые готовы было спасти темы и даже совсем отказаться от индустриализации и колLECTIVизации только оттого, что иногда туговато было в быту. Но, товарищи, на то и большевистская партия, которая сумела сплотить не только передовых людей, но и даже рабочих и крестьян, произявших иногда отсталость. Партия сплотила их, повела в бой и превратила в настоящих бойцов.

без танков, страна с мелким, разрозненным индивидуальным крестьянским хозяйством на со- хе, на плуге, на маленькой за- худалой мощадке, эта страна для того, чтобы двигаться впе- рех в социализму, должна была сделать новый героический ска- зок. Она должна была всел захватием власти в кратчайший срок развернуть свою силу, раз- вернуть свою мощь. И если, как говорил товарищ Сталин, капиталистическим странам тре- бовалось 50—100 лет для пере- вооружения, индустриализации, то нам история таких больших сроков не дала. Мы должны бы

Вы слышали, что сегодня го- ворил т. Мисоян — народный ко- миссар пищевой промышленно- сти. Он говорил, как трудно было экспортirовать и как се- годня мы уже не экспортirуем многое из того, чего бы из хо- тели экспортirовать и ракище. Но мы вынуждены были это де- лать. Надо было найти в себе силу ума, мужества, стойкости, беззаветной преданности и храб- рости, которую нашла в себе на- ша партия и какую прежде все- го имел великий гений нашей революции товарищ Сталин! (Бурная овация, прины «ура», все встают).

и взяты в 10—15 лет то, что нам брали за 50—100 лет. «Задержать темпы», — говорят свои исторические слова товарищ Сталин, — это значит отстать. А отсталых быть. Но мы не хотим называться батыми».

Наша страна стала теперь мощной индустриальной страной. Мы сняли промзодки любые машины. Наше коллектива изровили сельского хозяйства — самое передовое в мире. Там, где были пустыни, теперь первоклассные металлургические и машиностроительные заводы там

гавокую постановку вопроса. Она ведь высказана была, товарищи, не только с тем, чтобы помешать построить заводы, по желать колхозничировать сельское хозяйство. Нужно было выдержать и лишения, и нужду, нужно было выдержать отчаянную борьбу с классовыми врагами, с куликами, с остатками машиностроительные заводы; там, где раньше была непроходимая гуща, теперь пролег канал, соединяющий моря между собой; там, где была соха, — там сего дня детище нашей славной социалистической индустрии — наши родные советские тракторы, автомобили и комбайны! (Аплодисменты).

хальные уклады, сделать перестройкой социалистической страной. Мы сумели, товарищи, за эти годы поднять культуру народа, культуру страны, сплотить и воспитать новые кадры. Гигантская выросла культура нашего народа, из недр которого поднимаются тысячи героев труда, показывающие чудеса в создании новой социалистической производительности труда, новой жизни при капитализме. (Аплодисменты)

и выросли новые кадры. Наша молодая советская интеллигенция, да и оставшиеся от старой интеллигенции — стали новые люди. Товарищ Сталин своей речью о кадрах сказал этим кадрам: знайте, что вы — новые строители новой жизни, вы должны овладеть техникой, вы должны еще больше поднять могущество страны. Больше внимания кадрам, больше заботы о творцах новой жизни. То же самое товарищ Сталин выразил на приеме же

И вот сегодня мы можем сказать врагам: хотите вы, господе капиталисты, и вы, сионисты-плутовцы, жалене лакеи буржуазии, хотите видеть наши результаты, плоды работы большевистской партии? Вот они, в Кремлевском дворце, сидят на этом совещании. (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию, все встают, кроме «ура»).
Столичное управление по

Стахановское движение—это не каждодневная текущая кампания за выщелачивание профмашинства или за подъем производительности труда. Это гигантского размаха историческое движение за коммунистический труд. Ленин и Сталин, а до них Маркс и Энгельс из раза в раз доказывали, что социализм создает новую высокую производительность труда. То, что мы слышали здесь с этой трибуны из уст людей, которые выходили на простому, по-рабочему рассказывали о своей каждодневной борьбе—о переходе на большее количество стакнов, увеличении производительности труда,—это документы). Товарищ Сталин поставил вопрос о кадрах в широком смысле этого слова. Выросли миллионы новых людей. Вчера выступил здесь молодой товарищ Курьянов. Сколько ему лет? Он воспитник нашей Октябрьской революции. Если человека в год Октябрьской революции было пять лет, то ему сейчас двадцать три. Если ему было десять лет, то сейчас ему двадцать восемь. Это все наша славная молодежь. Стаханов, Кривонос, Бусыгин, Сметанин, Вилоградовы—это дети Октября, это молодежь, воспитанники партии и нашего славного комсомола.

товарищи, не простые слова на нашей текущей практике, это беспрекословно поданные чудеса народной силы, народной мощи, создание новой производительности труда и нового социалистического отношения к труду. К нашему производству, к нашему хозяйству, к хозяйству советскому, к хозяйству народному, к хозяйству рабочему! (Аплодисменты).

одинаковы для всех членов партии и для его исторической речью о кадрах и ответ на это выступление тоже—мощный поток стахановского движения.

Орджоникидзе: — Правильно! (Аплодисменты).

Наганович: — Великий исторический смысл выступления товарища Сталина о кадрах в том, что он ставит в центре нашего внимания и работы подлинных творцов жизни — рабочие и

родные» (аплодисменты).

Эту молодежь пестовал в свое время товарищ Ленин и постулатилаждодневно товарищ Сталин. Мы, бывшие соратники товарища Сталина, видим, с какой любовью относится он не только к молодежи, но и к каждому человеку в отдельности, к каждому отдельному рабочему, колхознику. (Бурные аплодисменты) Ты, Ирина, «Да здравствует наш Сталин!»

ных творцов жизни—рабочих и крестьян, всех трудящихся, которые, как говорят товарищи Сталини на первом всесоюзном съезде колхозников-ударников, без шума и треска строят заводы и фабрики, шахты и железные дороги, колхозы и совхозы, со здают все блага жизни, кормят и одевают весь мир.

Речь товарища Сталина о воплощении в жизнь кадрах была выражением в того, Прекратив подтверждением этого яв что у нас на базе новой техни (Продолжение см. на 3 стр.)

* (Продолжение см. на 3 стр.)

Речь товарища Л. М. КАГАНОВИЧА

Продолжение Начало см.
на 2 странице

изются рассказы выступавших здесь товарищей об их заработке в результате сокращения тяги ков, о росте их потребностей, о их культурных запросах.

Мы совершили революцию для улучшения жизни людей. За это мы боролись и сегодня мы это продолжаем особенно наглазно, когда подводим итоги нашей работы.

Забота о кадрах означает заботу о городском хозяйстве, о жизни, о школах, о больницах, столовых. Разве не забота о кадрах является строительство в нашей стране по предложению товарища Сталина. Сотни школ; в одной Москве за несколько месяцев построено семьдесят две прекрасные школы. (Аплодисменты).

Разве не забота о людях — все

наша борьба за культурную жизнь, за театры, за кино, за овладение массами и наукой и искусством, за все то, к чему сей час особенно стремятся молодежь и старые, как это видно из речей донецких шахтеров и металлистов, ленинградских и горных токарей и слесарей, народных и орловских текстильщиков, железнодорожников и т. п.

Этот год является годом освобождения подъема во всех отраслях нашего хозяйства. Разве не результатом коммунистического строительства, разве не результатом правильной политики, какую вели наша партия, ее Центральный комитет, правительство, является тот факт, что за короткий срок в два-три месяца мы подготовили в этом году полутора тысяч (Аплодисменты).

II. Стахановско-кривоносовское движение добывает консервативные, "предельские" элементы на ж.-д. транспорте

Транспорт отставал за последние годы от общего роста социалистического строительства. Лучшие, честные железнодорожники чувствовали себя очень плохо, так как сознавали, что транспорт «сидит в болоте», что его плохая работа тормозит дальнейшее продвижение вперед нашей социалистической родины.

В этом году, в результате руководства ЦК партии, правительства и лично товарища Сталина (апплодисменты) и работы своих лучших людей, железнодорожный транспорт вырвался из болота и начал шагать уверенной поступью в гору. Достаточно сказать, что среднесуточная поставка грузов в среднем за 1934 год составила 55,717 вагонов, а теперь мы грузим в среднем в сутки свыше 75 тысяч вагонов, т. е. на 34 проц. больше.

Железные дороги перевозили в этом году хлеба в среднем на 10 проц. больше, чем в прошлом году, но перевозили более равномерно, не допуская массового скопления хлеба и порчи его в ожидании перевозки. То же с хлебом и складами.

Руды в этом году перевозили в среднем на 24,8 проц. больше прошлогоднего. Это позволило образовать большие запасы руды на металлических заводах и избавило заводы от излишнего перегруза и переработки — подвезут ли во время руду, не поставят ли под угрозу остановку доменных печей.

Угли в этом году перевозят в среднем на 12,7 проц. больше прошлогоднего, а в III квартале на 16,7 проц. больше III квартала прошлого года. Но мы далеко не удовлетворены потребности на родине о хлебах.

Железнодорожный транспорт за год не выполнил заданных ему правительством планов погрузки. Теперь мы наемся досрочно выполнить годовой план погрузки. (бурый аплодисменты).

Железнодорожники сейчас во спешке думают, они опущены на себе любовь, заботу, повседневную помощь не только партии, ее ЦК, не только правительства, не только обкомов, облисполкомов, но и всех рабочих и кре-

станчайшей страны (Аплодисменты).

Железнодорожники имели за последние годы ряд замечательных постановлений ЦК партии и Совнаркома за подписями товарища Сталина и Молотова, но, к сожалению, эти постановления не проводились железнодорожниками с достаточной решительностью в жизни. Теперь же железнодорожники видят, чувствуют, что нет ничего невозможного для большевиков. И железнодорожных дорогах в этом году больше чем где-либо наши свое осуществление слова товарища Сталина, что «нет таких краин, которых большевики не могли бы взять». (Аплодисменты).

Хорошие люди на транспорте, как показала практика борьбы за последние месяцы, имеют ся и не мало. Есть, конечно, и плохие люди, как везде, может быть, на транспорте плохих людей больше, чем в промышленности. Но на транспорте есть отряды замечательных бойцов среди командиров, и среди помощников, и среди машинистов, рабочих паровозных и вагонных депо, рабочих транспортных заводов, кондукторов, составителей, диспетчеров, связистов, стрелочников и других профessionей. Именно их усилиями и на основе той правильной линии, которую дали и Центральный комитет, и правительство, для товарища Сталина на основе соединения лучших людей транспорта, наименее передовые из которых присутствуют здесь в зале, вместе с передовыми стахановцами нашей страны, мы сумели за последний год добиться этих несомненных, хотя и недостаточных успехов, о которых говорил товарищ Сталин на приеме железнодорожников в Кремле 30 июля.

Помощь территориальных парторгов, организаций, обкомов, крайкомов, ЦК нацкомпартий и из секретарей сыграла крупную роль в деле подъема транспорта и развития кривоносовского движения.

Практика борьбы за последние месяцы разбудила на голову героя «предела» в их, с позволения сказать, теорию. Вы знаете, что «теория предела» на транспорте лягушка более глубоко

только выше — 53 километра. К сожалению, такую неправильную точку зрения выдвигали и часть наших молодых инженеров, ве- (Аплодисменты).

Зажигательная жизнь охватывала все слои трудящихся нашей страны. И то, что мы видим сегодня на этом совещании, пока выывает, что если этот год был годом бурного подъема, мы стоим перед новым крутым подъемом. Несомненно, на основе стахановского движения мы в будущем и в последующие годы получим новый мощный подъем всех отраслей нашего социалистического хозяйства и расцвет зажигательной, культурной, счастливой жизни миллионов трудающихся масс нашей страны! (Бурый аплодисменты).

Мы поступили по-другому и обратили внимание непосредственно к рабочим. Товарищ Сталин нас все время учит: если хочешь изучить дело, овладеть техникой, обращайся в первую очередь к тому, кто непосредственно работает на этом деле у станка, у трактора, в поле; обращайся к рабочему, к крестьянину, умевшему высказать, разуметь са- мые мельчайшие детали и сказать из всего правильные выво- ды. Мы приходилось применять это указание товарища Сталина при поездках в деревню по колхозам, при ремонту тракторов. Применили его и в деле улучшений использования паровозов. Провели ряд бесед с машинистами, в частности в дело Сортировочной М. Каванской ж. д. Справились машинистов, какую техническую скорость можно достичь, чтобы жмется, отвечает, что 24—26 километров. Нашлась группа машинистов, которые сказали, что можно дать 30—35 километров. Тогда эта скорость считалась неслыханной, необычайной.

Многие машинисты поддерживали некую техническую скорость, потому что при ней можно было спокойнее работать. Они рассуждали так: задержит меня станция на полчаса, а имею резервную техническую скорость, даю 30—35 километров и пагоню задержку. Они же боролись за плодотворной работе эксплуатационников и других служб. Когда мы поставили вопрос перед машинистами, что нужна борьба за быстрое прохождение поездов, что это не только необходимо транспорту, но и выгодно машинистам, каким они дают дорогам технические скорости и какие скоро- сти могут быть заданы при правильном их подъеме. Этими данными в аппарате НКПС не оказалось. Пришло их специаль- но выработать от дорог и депо из паровозного управления НКПС и спросили, каким они дают дорогам технические скорости и какие скоро- сти могут быть заданы при правильном их подъеме. Этих данных в аппарате НКПС не оказалось. Пришло их специаль- но выработать от дорог и депо из паровозного управления НКПС и спросили, каким они дают дорогам технические скорости и какие скоро- сти, то лучшая часть машинистов это крепко поддержала.

Огромная заслуга машиниста Петра Кривоноса в том, что в тот момент, когда шла борьба с «пределщиками» за признание высокой технической скорости, он первый по всей сети на практике атаковал теорию «предела» форсировки котла, прорвав фронт консерваторов, и показал, что можно форсировать котел значительно больше и можно брать не 23, а 40—50 километров технической скоро- сти. (Аплодисменты).

Стахановско-кривоносовское движение тем и замечательно, что передовые люди, которые не теряют того, чтобы надуть государство, которые хотят укрепить силу и мощь своей родины, эти передовые люди начинают «подталкивать» от стоящих командиров, заставляют некоторых наших командиров и инженеров перестрелять ся, двигаться быстрее вперед. Я не хочу сказать, что все наши инженеры — отсталые люди, никак нельзя ходить всех огнем. Есть много замечательных инженеров, но надо сказать, что на транспорте некоторые лучшие инженеры были захвачены в уголок, сидели и практически провалились в забытье. А те, кто еще вспоминает то, писали книги, читали лекции; их была целая группа, друг друга поддерживавшая, друг друга защищавшая; эти люди сознательно доказывали, что паровозы у нас такие, станции такие, путь такой; вагоны у нас такие, связь и сигнализация такая, что больше 56 тысяч вагонов в сутки грузить нельзя. Жизнь, практика борьбы 1935 года жестоко разбила и осмеяла их.

Кривоносовское движение, разоблачив героев «пределов», в то же время должно выдвинуть в ряды передовых борцов за дальнейший подъем транспорта лучших инженеров, старых и молодых, которые своими знаниями и опытом могут во многом помочь кривоносовцам.

Кривоносовское движение находит широкое развернутое среди паровозных машинистов. На одной Донецкой дороге насчитывается уже около тысячи машинистов, перевыполнивших заданные технические ежегодные.

Я бы мог назвать еще десятки и сотни фамилий лучших машинистов-кривоносовцев, выступавшие здесь тт. Омельянов, Огнев, Зыков, даже тов. Марков из тульского депо, Маховский — даже Основа, Южной — инициатор соревнований на Южной дороге за выполнение коммерческих скоростей, тт. Бабайев и Беляев из М. Каванской ж. д., т. Иванов с МББ, тт. Стрелков, Нетулов, Богданов и многие другие.

Некоторые молодые машинисты рассказывают, что они встречают сопротивление от части старых машинистов, но мы видим, что стахановско-кривоносовское движение уже захватывает и стариков-машинистов. Наряду с Кривоносом, машинистом молодым, способным, вышедшем из рабочей семьи — ему от роду всего 25 лет, — здесь присутствует старейший машинист Азовско-Черноморской дороги тов. Яблонский, которому уже под 60 лет и который один из первых показал образцы высокой технической скорости и передовой езды на паровозе. (Присутствующие аплодисментами этой приветствуют тов. Яблонского). Некоторые из старых машинистов, как, например, тов. Ильин из Краснодарского

(Продолжение см. на 4 стр.).

Речь товарища Л. М. КАГАНОВИЧА

Продолжение. Начало см.
на 2 и 3 страницах

депо Азово-Черноморской ж. д., на первых порах скептически отнеслись к кривоносовскому движению. Но потом практика сказала лучших машинистов их подняла и посвящено подняла в ряды кривоносцев. Сей час тов. Ильин, например, в полтора раза превышает установленную техническую скорость и стал лучшим агитатором за кривоносовскую езду.

В результате борьбы передовых железнодорожников, и в первую очередь машинистов, техническая скорость по сети в целом в среднем поднялась в октябре до 27,4 км. в час, на 21,7 проц. выше технической скорости, бывшей в среднем в 1934 году.

Отдельные дороги, как, например, Донецкая, Екатерининская, Октябрьская, Азово-Черноморская, Северо-Кавказская, МББ, Юго-Западная, добились еще лучших результатов. Особенно следует отметить Донецкую дорогу, на которой зародилось кривоносовское движение и на которой, благодаря усилиям тт. Левченко и Ваньки и помощи Донецкого обкома партии, имеются наибольшие результаты.

Для лучшего использования паровозов и борьбы со сверхурочными, которые были бы тем в работе машинистов и понижали их работоспособность, мы перешли от спаренной езды к строенной (т.е. от работы двумя бригадами на паровозе к работе тремя бригадами). Были опасения, что для строенной езды нехватят машинистов.

Но поднялось производительство труда, в первую очередь увеличение технических скоростей позволило обходиться при большей работе меньшим количеством паровозных бри-

гад. На станциях машинисты проходят много часов зря, и рабочий день сокращается, но все же пространство сократилось по сравнению с тем, что было до октября, до введения нового графика движения поездов. Заработка плюта машинистов по подавляющему большинству депо значительно увеличились. В среднем машинист получает за нормальный рабочий день на 100—150 рублей в месяц больше того, что он получал вместе со сверхурочными, а лучшие машинисты зарабатывают по тысяче рублей. Однако, могли бы иметь большие достижения, если бы работа остальных отраслей хозяйства была бы лучше; техническая скорость дает тогда эффект, когда пропуск поездов через станции, их формирование и переработка идет в ногу с работой паровоза.

Луганск, Донецкой ж. д.) и мно-гих других показывает, какие огромные резервы для сокращения простоев еще не вскрыты и способствуют повышению работоспособности и надежности. Конечно, и сейчас из-за срыва графика, из-за недоведения больших простоев на станциях машинисты проходят много часов зря, и рабочий день сокращается, но все же пространство сократилось по сравнению с тем, что было до октября, до введения нового графика движения поездов. Заработка плюта машинистов по подавляющему большинству депо значительно увеличились. В среднем машинист получает за нормальный рабочий день на 100—150 рублей в месяц больше того, что он получал вместе со сверхурочными, а лучшие машинисты зарабатывают по тысяче рублей. Однако, могли бы иметь большие достижения, если бы работа остальных отраслей хозяйства была бы лучше; техническая скорость дает тогда эффект, когда пропуск поездов через станции, их формирование и переработка идет в ногу с работой паровоза.

Сейчас у нас на транспорте стахановско-кривоносовское движение начинает охватывать не только машинистов, но и составителей, кондукторов, стрекочников, дежурных по путям, ремонтных и других рабочих. Это—самое отрадное, так как эти профессии отставали от машинистов.

Раньше, например, поезд подходит к станции, станция не знала, куда следуют грузы и куда его принимать. Тов. Закорко стал извещать заранее станции до выхода поезда для того, что бы станция могла заблаговременно заготовить маршрут, свое временно открыть семафор и этим самым совершенно легким образом остановить поезд у семафора.

У нас еще имеется много крупных хозяйственных и организационных недостатков. У нас многое крашено и аварий. Это вызывает недостатки всех отраслей ж.-д. хозяйства и всех профессий. Слабо у нас особенно в путевом хозяйстве, но и в путевом хозяйстве мы имеем уже кривоносцев, как, например, дорожный мастер Забайкальской дороги т. Погребной, который достиг образцового состояния своего окончания.

И в паровозном и вагонном хозяйстве—по ремонту, по колесному хозяйству, и на заводах мы не использовали своих резервов, особенно в службе эксплоатации.

Но мы видим сейчас, как стахановцы—кривоносцы во всех отраслях железнодорожного хозяйства показывают примеры подлинно-большевистской борьбы с этими «узкими местами». Токарь завода «Можорев» тов. Иншаков рассказывал о своих успехах по обточке колесных пар на станции «Гегеншайд», как он поднял обточку при норме 8 пар и фактическом выполнении 6 пар в смену до 22 колесных пар. Сейчас кривоносовское движение широко развернулось на «Можореве» и значительно повысило производство завода по выпуску дефицитных колесных пар. Иншаков, Мороз и сотни других кривоносцев—ремонтных рабочих дают прекрасные образцы революционного повышения производительности труда, повышения качества ремонта, сведения к минимуму межпоездного вспомогательного ремонта.

Можно назвать ряд кондукторов—кривоносцев—т.т. Орлов и Андреев с Донского резерва Октябрьской ж. д., тов. Сергеев с 1 отделением МББ ж. д., тов. Андреев Анна Яковлевна с Московской окружной ж. д. и другие.

Сейчас это далеко, еще не до стигнуто. Просток на участках станций по составлению и переформированию поездов, под погрузкой и выгрузкой значительно превышают установленные нормы. По сравнению с прошлым годом нам удалось сократить просток на участковых станциях на 1 час, в среднем на 14 процентов, и под грузовыми операциями (погрузкой или выгрузкой)—в среднем на 16 процентов, но этого совершенно недостаточно.

Стационарным работникам надо

крепко подстакнуться.

Пример

кривоносцев—стационарников

—составителей Кожухаря (ст.

Исиновата), Екатерининской ж. д.), Дрездена (ст. Кр. Лиман, Донецкой ж. д.), технического конторщика Диденко (ст.

каждой смены станции своего

участка, а также заработной платой главных кондукторов и машинистов. И когда эти работники увидели его заботу о выполнении их нормативов, они стали более добросовестно и аккуратно работать.

Наконец, в строительстве новых ж.-д. линий и вторых путей мы стремимся избежать упущенного. Здесь еще многое неуклюжести, затяжки строительства, дорогоизнос, но уже в этом году мы имели стройку, где сотни людей работали по-кривоносовски.

На участке Валуйки—Балашов—Пенза в этом году за 4 месяца мы дали новых вторых путей неизмеримо больше, чем прежде: если за предыдущие четыре года было построено всего путь путь 257 км, то в этом году за 4 месяца построили 470 км вторых путей. (Аплодисменты).

(Окончание см. на 5 стр.)

III. Стахановско-кривоносовское движение обеспечивает выполнение сталинского задания—грузить 80000 вагонов в сутки

Как указал товарищ Сталин, «транспорт—это конвойер, где важна работа каждого работника, каждого винтика». Машинист может давать высокую техническую скорость, но если его будут задерживать узлы кривых семафоров, на станциях, то результат его высокой скорости будет сведен на нет. Нужна дружная, слаженная работа всех служб, всех профессий для обеспечения нормального прохождения погруженных вагонов и с соответствующей скоростью.

Участковая скорость по сети поднялась в октябре до 18,6 км. в час, на 31 процент выше среднегодовой участковой скорости в прошлом году (14,2 км.). По сравнению с сентябрем 1935 года участковая скорость поднялась на 10 процентов. Этому способствовал новый график движения поездов, введенный с 1 октября. В старых графиках также нашли свое отражение «пределические» установки.

Слаженность частей прежде всего измеряется расписанием. График или, по простому, расписание поездов определяет очевидность и порядок пропуска поездов. Ведь перегоны между станциями имеют определенную пропускную способность. Так, вот, в старых графиках в ряде случаев было написано, к примеру, что поездов, тогда как фактически на этом участке было не более сорока. И результаты поезда вынуждены были проставлять на станциях три только потому, что график был предусмотрен для существующие, нефтяные поезда. Получалось вичем

не оправдываемое столпотворение, задержка поездов. В другом месте, наоборот, нужно пропустить реальные пятьдесят поездов, а искусственно занижали пропускную способность и предусматривали в графике, положим, пропуск только сорока поездов, чем ограничивали по грузу и перевозкам. Мы тщательно пересмотрели все графики, выделили основное ядро, постоянно обращающееся поездов, создали для них, в первую очередь для прямых маршрутов, наилучшие условия проезда, установили обществое расписание товарных поездов, которое включало обществое расписание товарных поездов, включая пассажирских поездов.

Раньше получалось так, что когда нужно было ускоренным порядком направлять какие-либо грузы, например, хлопок для московских фабрик, то приходилось продвигать хлопковые маршруты из Ташкента вони сквозь графиком. В этом году мы продвигаем хлопковые маршруты обычным графиком то варных поездов, а скорость прохождения дает почти такую же, как в прошлые годы по графикам воинских поездов.

Новым графиком выявлены ненужные остановки, в частности, закрыты 282 блок-поста и 104 разъезда. Конечно, и в новых графиках есть еще порядочно проблем и недостатков. Мы сейчас детально изучаем практику введенных графиков, чтобы в весне переработать их и дать графики, точно рассчитанные на то количество поездов, которое реально идет.

Сейчас это далеко, еще не до стигнуто. Просток на участках станций по составлению и переформированию поездов, под погрузкой и выгрузкой значительно превышают установленные нормы. По сравнению с прошлым годом нам удалось сократить просток на участковых станциях на 1 час, в среднем на 14 процентов, и под грузовыми операциями (погрузкой или выгрузкой)—в среднем на 16 процентов, но этого совершенно недостаточно.

Стационарным работникам надо

Речь товарища Л. М. КАГАНОВИЧА

Окончание. Начало см.
на 2, 3 и 4 страницах

Железнодорожники своей работой за последние месяцы на деле разоблачили всю несостоимость «теории предела» и показали, какие огромные резервы имеются в использовании существующей уже техники. наличных паровозов, вагонов, оборудования.

Но одновременно мы усиленно подгружаем железнодорожный транспорт, проводим его техническую реконструкцию. Мы перешли с 1 ноября на сплошное автоторможение. Буквально за несколько месяцев мы построили 200 загородочных пунктов, которые значительно укрепляют базу ремонта вагонов, мы переходим в ряде паровозных депо на теплую промывку паровозов, значительно ускоряя процесс промывки. Значительные работы в этом году проведены и по путевому хозяйству. Заботами Центрального комитета партии и правительства в этом году железнодорожный транспорт получил большое подкрепление новым оборудованием и улучшил свою машину для облегчения.

Мы знаем, товарищи, что то, что мы делаем, еще недостаточно для удовлетворения нашей страны. Товарищ Михаил здесь говорил, что сейчас это отрасль промышленности ликвидировала карточную систему. Это результат победы всей страны, побед рабочей промышленности. (Аплодисменты)

У нас на транспорте мы еще планируем каждый груз Правда, мы уже перевыполним план, но у нас еще, и сожалению, и в товарном, и в пассажирском движении есть еще нормы, очертания. В особенности мы еще полностью не ликвидировали «карточную систему» в пассажирском движении — очертания на места в пассажирском поезде. Нам нужно ликвидировать эти затруднения, развязать товарное и улучшить пассажирское движение.

Мы знаем, что на нашем пути много трудностей. Нужно перевоспитать людей, продолжать техническое вооружение и перевооружение транспорта.

В этом году железнодорожный транспорт получит от промышленности свыше 80 тысяч новых вагонов в двухосном исчислении, благодаря постановке вопроса товарищем Сталиным и решительной твердой поддержке народа коммунистической партии. (Аплодисменты).

Мы получаем от нашей рабочей промышленности новые паровозы «ФД» и другие виды технического вооружения транспорта. Мы надеемся, что мы получим все необходимое для транспорта оборудование от нашей главной тяжелой индустрии, руководимой ишим Орджоникидзе. (Бурные аплодисменты).

Это дает нам уверенность, что мы в кратчайший срок еще больше улучшим всю свою работу и будем грузить несомненно больше, чем грузим сейчас.

Работа железнодорожного транспорта сложна, в ней больше чем где-либо нужна четкая слаженность всех частей железнодорожного механизма. Работники, в большие и малые, должны работать, как лучшие части механизма, ибо каждый винтик решает судьбу. Возьмем вопрос о креплении сетей, в нас есть протяженность свыше 80 тысяч километров, будет работать хорошо, а где-нибудь на маленькой станции стрелочки перевес стрелку неправильно, — получится крушение поезда, десятки вагонов могут быть разбиты, десятки часов потребуются для того, чтобы восстановить путь, движение. А часто не проходит и без жертв, — без убитых и раненых. Вот какое значение имеет каждая винтика! Вот почему на транспорте нужна борьба за то, чтобы у нас все люди были бы действительными кривоносовцами, чтобы все люди были действительными стахановцами. У нас не может и не должно быть разницы между теми, кто должен быть людьми, работающими вследствие. У нас еще много таких.

Вот почему для нас важно, чтобы на таких постах, как стрелочники, люди работали честно, с душой, самоотверженно, как работает стрелочница старшина Омск тов. Неудахина и сотни других стрелочников-кривоносовцев.

Мы должны поддерживать кривоносовцев в борьбе с разными врагами и с врагами. Мы должны разоблачать врагов.

Стахановцы-кривоносцы же

железнодорожного транспорта однажды подтвердили на своих

дорожных съездах и на пленко-

вании собраниях кривоносов-

цев Московского узла, совместно

с кривоносовцами других дорог,

что каждый стахановец-кривоно-

совец не только сам должен ра-

ботать безаварийно, но должен

активно бороться с крушением

и авариями, этим основным ба-

зом железнодорожного транспор-

та, активно разоблачать аварий-

щиков, разыгрывать, нарушите-

ль трудовой дисциплины, быть

безупречным и не допускать под-

рывки работы враждебных и про-

вокаторских элементов. (Аплодисменты).

Товарищи, я расскажу, как работает мы, стахановцы текстиля. Я раньше работала на 16 станках. Недавно была в Москве и дала обещание товарищу Молотову и товарищу Андрееву, что перейду на 140 станков. Свое обещание я сдержала. Теперь я работаю на 144 станках. (Аплодисменты).

Как мы работаем? Наша задача заключается в том, чтобы знать хорошо технику, изучить станок, и самое главное, любить работу и дружить со сменщицей. Это — самое главное.

И еще — маршрут. Раньше мы работали на 16—20 станках, бегали от одного к другому, суетились, ничего у нас не получалось. Мало работниц выполняли задание и брака было большое. Сейчас я работаю на 144 станках. Мы обслуживаем их по твердому маршруту. И что же? Мы всегда выполняем план на 102, 103, 106 процентов.

Когда мы начали работать на 144 станках, то в первый день мы сделали 1492 метра за смену, во второй день — 1502 метра и в третий

дня — 1512 метров. Нас три смены, и каждая дает такое количество продукции в смену. Смотрите, сколько мы стали вырабатывать!

Железнодорожники, в первую очередь стахановцы-кривоносцы, знают и помнят слова, сказанные товарищем Сталиным о том, что «Англия, как государство, была бы немыслима без первоклассного морского транспорта, связывающего в единое целое ее многочисленные территории. Точно так же СССР, как государство, был бы немыслим без первоклассного железнодорожного транспорта, связывающего в единое целое его многочисленные области и районы».

Мы видим, какая великая часть возлагается на железнодорожники ковылью сменами вождя, и будем работать так, чтобы уверенно, с честью нести знамя нашей великой железнодорожной державы! (Аплодисменты).

Об эту крепость разобьется любой враг, будь то внешний или внутренний. (Аплодисменты).

Скажем же, товарищи, сегодня всем трудающимся, скажем нашему вождю товарищу Сталину, что армия труда, в первую голову стахановцы, кривоносцы, непобедимы, она смела, твердо, уверенно под руководством ЦК партии, под руководством товарища Сталина пойдет вперед к новым великим победам!

(Бурные овации, зад долго стоя аплодируют, крики «ура», «Да здравствует товарищ Сталин!», «Да здравствует товарищ Караганович!») (ТАСС).

РЕЧЬ тов. Е. ВИНОГРАДОВОЙ

(Личница Виноградской фабрики им. Ногина)

— Товарищи, разрешите мне передать товарищу Сталину и Центральному комитету партии пленочный комсомольский привет от стахановцев-виноградовцев нашей фабрики. (Аплодисменты).

Товарищи, я расскажу, как работает мы, стахановцы текстиля. Я раньше работала на 16 станках. Недавно была в Москве и дала обещание товарищу Молотову и товарищу Андрееву, что перейду на 140 станков. Свое обещание я сдержала. Теперь я работаю на 144 станках. (Аплодисменты).

Как мы работаем? Наша задача заключается в том, чтобы знать хорошо технику, изучить станок, и самое главное, любить работу и дружить со сменщицей. Это — самое главное.

И еще — маршрут. Раньше мы работали на 16—20 станках, бегали от одного к другому, суетились, ничего у нас не получалось. Мало работниц выполняли задание и брака было большое. Сейчас я работаю на 144 станках. Мы обслуживаем их по твердому маршруту. И что же? Мы всегда выполняем план на 102, 103, 106 процентов.

Когда мы начали работать на 144 станках, то в первый день мы сделали 1492 метра за смену, во второй день — 1502 метра и в третий



Евдокия ВИНОГРАДОВА

день — 1512 метров. Нас три смены, и каждая дает такое количество продукции в смену. Смотрите, сколько мы стали вырабатывать!

Как мы передавали опыт остальным рабочим фабрики? Мы собирали производственные советы, устраивали районные слеты. Мой последовательницей на комбинате «Большевик» является Татьяна Одинцова и остальные работницы.

Сейчас вся наша фабрика работает на уплотненной работе. По норме полагается обслуживать 40 станков, а мы работаем на 52, 74, 104, 144 и 148. Мы не считаем это пределом. Товарищ Сталин, я даю обещание, что не остановлюсь на этом, через месяц я перейду на 150 станков и дам безграничную продукцию, лучшую в мире ткань. (Аплодисменты).

Каков наш заработок? Если я раньше зарабатывала 180, 200—270 рублей, то сейчас на 144 станках у меня будет заработка 600 рублей. Смотрите, как я высыпала заработную плату!

Сталин: — Очень хорошо.

Виноградова: — И мне хочется поблагодарить товарища Сталина, Центральный комитет партии и советскую власть за такую счастливую жизнь, какой сейчас я живу. Я счастлива, как никогда! Это вы, товарищ Сталин, дали мне такую жизнь! (Продолжительные аплодисменты).

ПОБЕДЫ КИТАЙСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

БЕЙПИН, 16 (ТАСС). По сообщениям газет, китайская красная армия заняла города Лушань и Таньцзян (на юго-запад от Ячжоу в западной части провинции Сычуань). Штаб командующего правительства венными войсками Лю-Сяна

(глава сичуаньского правительства) эвакуирован из Чунляи в Синьцинь, ближе к Ченду. Китайская красная армия захватила все дороги, идущие на восток и юг от Кандина (столицы соседней Сиканской провинции).

НАСТУПЛЕНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

БЕЙПИН, 15 (ТАСС). Согласно последним сообщениям из газеты „Дагун бао“, части китайской красной армии, занявшие города Лушань и Таньцзян (западная часть провинции Сычуань), находятся под контролем Чжу-Ди Сюн Сян-чая.

Тяньцзинская газета „Цзинбао“ сообщает, что отряды китайской красной армии снова приближаются к столице провинции Ганьсу—Ланьчжоу. Сообщение между Ланьчжоу и Сианем (столицей провинции Шенъси) прервано.

ИТАЛО-АБИССИНСКАЯ ВОЙНА

ИДУТ ОЖЕСТОЧЕННЫЕ БОИ

ЛОНДОН, 16 (ТАСС). По официальным сообщениям из Аддис-Абебы, отряд абиссинцев, вооруженный одними винтовками, встретил в Амоле (Огаденский фронт) сильный моторизованный итальянский отряд.

Абиссинцы повели стратегическую атаку на танки и броневики. Захвачены четыре итальянских танка и два броневика. Шесть итальянских офицеров и много туземных солдат убиты. Отряд отступил в беспорядке.

На северном фронте абиссинцы напали на итальянский отряд, превосходивший их по численности. И рассеяли итальянцев. Убит начальник итальянского отряда и много солдат.

На других участках северного фронта происходят авангардные бои, в которых принимают впервые участие регулярные абиссинские войска.

Корреспондент „Дейли Мейл“ в Бербере (Британское Сомали) сообщает, что в районе Сасса-Бене идут „отчаянные бои“ за овладение важнейшими подъемами.

Корреспондент „Дейли Мейл“ в Бербере (Британское Сомали) сообщает, что в районе Сасса-Бене идут „отчаянные бои“ за овладение важнейшими подъемами.

СТОКГОЛЬМ, 16 (ТАСС). Передвижной отряд шведского Красного креста выехал сегодня из Джибути и после завтра прибудет в Аддис-Абебу. Главное правило Красного креста Швеции заявляет, что отряд шведского Красного креста будет направлен на южный фронт.

Красный крест в Швеции до сих пор собрал наличными 366 тысяч шведских крон, в том числе 61 тысяча шведских крон собрано профсоюзами.

ЛОНДОН, 13 (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства „Рейтер“ из Аддис-Абебы, по слухам, негус согласился предоставить концессию французской авиационной компании на установление воздушной линии между Аддис-Абебой и границей Судана. Эта линия будет связана с дальнейшей линией, идущей от границы Судана и обслуживаемой английской авиационной компанией.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ДРАМТЕАТР
Первый выездной спектакль
Клуб имени тов. Ворошилова
В. ВИШНЕВСКИЙ
Оптимистическая трагедия
В 3-х актах
Начало в 9 часов вечера

Станции скорой помощи срочно требуются квалифицированные киберы, ионюхи и кучера. Обращаться в часы занятий в контору.

Поймали дикую козу (самку). Желающие купят могут обратиться 2-й Ленинский переулок № 20 к Студиолину М. М.

Уполномоченный А-369.

ПОДГОТОВКА НОВЫХ ЗАХВАТОВ В КИТАЕ

МАССОВОЕ БЕГСТВО НАСЕЛЕНИЯ ИЗ ШАНХАЯ

ШАНХАЙ, 15 (ТАСС).

Паническое бегство китайского населения из районов Хонкью и Чапей продолжается. Эвакуируются не только китайские жители, но и магазины и мелкие предприятия. Число беженцев перевалило за 100 тысяч. Китайские власти, выполняя японское требование о повальных обысках, мобилизовали 4 тысячи полицейских, которые приступили к обыску всех домов, находящихся в подконтрольных китайской полиции районах. Несмотря на такие методы „поисков“, ни убийца японского моряка, ни падавшие на японский магазин не найдены.

ЯПОНСКОЕ КОМАНДОВАНИЕ ПРИНИМАЕТ „НОВЫЕ МЕРЫ“

ТOKIO, 16 (ТАСС).

Агентство „Симбуин Ренго“ сообщает, что состоявшееся в Шанхае совещание японских морских властей при участии командующего третьей эскадрой японского флота Хикутаке признало необходимость принятия новых мер по регулированию последних шанхайских инцидентов. Совещание решило обсудить этот вопрос с японским послом в Китае Арио и запросить инструкции из Токио.

По словам „Национального комитета“, совещание признало, что убийство японского моряка Наками и остальные инциденты свидетельствуют о наличии тайной антияпонской работы нанкинского правительства. Поэтому необходимо „пересмотреть отношения между Китаем и Японией“, „поставить“ их на новые рельсы. Бейпинские и тяньцзинские японские корреспонденты продолжают утверждать, что Чан Кайши твердо решил в случае необходимости подавить военной силой „движение за независимость Северного Китая“. Поэтому, по их словам, он сосредоточил семь дивизий войск на границах провинции Хэбэй и Шаньдун для того, чтобы оказать давление на Хайнань и Сун Чжэюаня. Тяньцзинские корреспонденты „Асахи“ и агентства „Симбуин Ренго“ указывают, что японские власти внимательно следят за плачевным нанкинским правительством и примут меры к предотвращению „военных действий“ в Северном Китае.

22 ноября, в 6 часов вечера, в помещении комвуза состоится показательный урок для пропагандистов — как нужно проводить занятия в школах сети партийного образования.

Явка для пропагандистов обязательна.

Партийный комитет.

20 ноября, в 6 часов вечера, в доме партпроса созывается очередной семинар пропагандистов по истории ВКП(б).

Партийный комитет.

Партийный комитет.